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Sitzungsprotokoll  
 

10. April 2018, Hauptversammlung 2018 
 
 
Ort:  Restaurant Steiniges Haus, Eggersriet 
 
Sitzungsleitung: Marcel Raschle  Protokollführer: Benno Bischof 
 
 
Traktanden: 
 
1. Begrüssung   
2. Wahl StimmenzählerIn  
3. Rückblick 2018  
4. Ausblick 2019  
5. Kidsbike  
6. Finanzen und Sponsoring  
7. Wahlen Vorstand 2019  
8. Varia  

 
 
2.  Wahl StimmenzählerIn 

- Christoph Bischof wird zum Stimmenzähler der HV 2018 gewählt 
 
3.  Rückblick 2018 

- Unsere Vereinsausfahrt am Mittwochabend wurde wieder das ganze Jahr 
durchgeführt. 

- Verschiedene Veranstaltungen wurden 2018 organisiert und erfreuten sich 
teilweise hoher Beteiligung: 

o Bikeweekend Schetteregg / Bregenzerwald 
o Bike-WM Lenzerheide 
o Mondstein-Tour Davos 
o Bike Giro (Engadin) 

 
4.  Ausblick 2019 

- Veranstaltungskalender 2019: 
o Bikeausflug mit Frauenverein Eggersriet  (03.05.19) 
o Singen Bike Marathon  (12.05.19) 
o Ortler Bike Marathon (01.06.19) 
o Bikeweekend Innerschweiz (07./08.09.19) 

® Detaillierte Infos werden noch mitgeteilt 
o 1 – 2 Tagestouren sind vorgesehen und werden wetterabhängig relativ 

kurzfristig bekannt gegeben. 
 
5.  Kidsbike 

- Start Kidsbike 2019 erfolgt am Samstag, 27.04.19. 
- Wie jedes Jahr sind wir auf Unterstützung unserer Mitglieder angewiesen, um 

die Betreuung des Kidsbike sicher zu stellen. Florian verschickt Doodle damit 
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sich freiwillige Helfer eintragen können. Falls nötig werden wir zu einem 
späteren Zeitpunkt auch die Eltern der Kids angefragt.  

- Für die HV wurden auch die Bikekids und ihre Eltern eingeladen. Leider sind 
nur wenige dieser Einladung gefolgt. Es war uns aber eine Freude, dass Maurin 
und Nicole dem garstigen Wetter getrotzt, mit uns die Mittwochstour gefahren 
sind und nun an der HV teilnehmen.  

- Der Stil des Kidsbike wird auch 2019 wie bis anhin beibehalten. Eventuell legen 
wir dieses Jahr wieder vermehrt den Fokus auf Techniktraining und nutzen 
dazu den Parcours im Steinbruch. 

 
6.  Finanzen und Sponsoring 

- Der Verein Biketeam Eggersriet ist finanziell solid aufgestellt. 
- 2019 konnten wir Einnahmen von insgesamt ca. CHF 7200.- verbuchen. Diese 

Einnahmen stammen vor allem aus den Mitgliederbeiträgen, Sponsoring sowie 
vielen kleiner Spenden verschiedenster Gönner.  

- Die Hauptausgaben wurden vor allem für neue Vereinsbekleidung getätigt.  
- Daraus ergibt sich die Bilanz einer roten Null.  
- Auf Grund der Bilanz möchten wir den Mitgliederbeitrag 2019 unverändert auf 

CHF 50.- pro Mitglied belassen. 
- Unser Sponsor Velo-Center Heiden hat den Sponsoringvertrag leider per Ende 

2018 aufgelöst. Wir sind seither auf der Suche nach einem vergleichbaren 
Partner. Ziel ist es erneut einen Bikehändler als Sponsor zu gewinnen und den 
Mitgliedern auch in Zukunft eine kompetente Anlaufstelle für Verkaufs- und 
Reparaturservice bieten zu können. 

- Neu konnten wir die Firma «Vermögens Planungs Zentrum» als Sponsor 
gewinnen: www.vpz.ch 

- Wir möchten an dieser Stelle unserem Präsidenten, Marcel Raschle, herzlich 
für seinen unermüdlichen Einsatz bei der Akquirierung von Sponsoren danken! 

 
7.  Wahlen Vorstand 2019 

- Beisitzer, Gebhard Krauss wiedergewählt 
- Kassier, Florian Mäder wiedergewählt 
- Aktuar, Benno Bischof wiedergewählt 
- Präsident, Marcel Raschle  wiedergewählt 

 
8.  Varia 

- Unsere Homepage www.bt-eggersriet.ch wird neu von Stefan Eigenmann 
unterhalten. Wir danken Stefan herzlich für dieses grosse Engagement.  

- Weiterhin ist eine breite Palette von Vereinsbekleidung verfügbar. Neu im 
Sortiment dürfen wir ein Langarm-Shirt sowie Bikesocken in den Vereinsfarben 
präsentieren. Bilder dazu sind auch auf der Homepage publiziert. 

- Von den Mitgliedern wurden einige Fragen gestellt welche untenstehend 
einzeln kommentiert werden: 
Frage 1: Welchen Einfluss hat das Winterbiken auf ggf. geschwächte Wildtiere? 
Das Biketeam Eggersriet verpflichtet sich generell die gesetzlichen Regelungen 
einzuhalten. Zudem steht für uns im Zentrum, dass wir unsere sportlichen 
Aktivitäten im Einklang mit und unter möglichst grossem Schutz der Natur 
ausführen können. Speziell im Winter bedeutet dies, dass wir nur auf 
ausgeschilderten Wanderwegen unterwegs sind und dadurch unsere Störung 
der Natur möglichst gering halten.  
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Frage 2: Könnten wir die Vereinsstatuten öffentlich zugänglich machen? 
Wir möchten die Statuten bewusst nicht öffentlich publizieren (beispielsweise 
auf unserer Homepage). Die Vereinsmitglieder haben aber natürlich Anrecht auf 
Einsicht und der Vorstand stellt Interessierten die Statuten gerne in 
elektronischer Form zur Verfügung. 
Frage 3: Kann das Protokoll dieser Hauptversammlung veröffentlicht und 
dieses an der nächsten HV durch die Mitglieder abgesegnet werden? 
Gerne stellt der Vorstand das Protokoll zur allgemeinen Ansicht auf der 
Vereinshomepage zur Verfügung. Die Genehmigung des letztjährigen 
Protokolls soll zukünftig als Dauertraktandum in die HV-Agenda aufgenommen 
werden.  
Frage 4: Kann die jährliche Vereinsbilanz an HV vorgelegt und eine 
Genehmigung der Rechnung per Abstimmung erfolgen? 
Der Vorstand nimmt dieses Vorgehen gerne zukünftig als Dauertraktandum in 
die HV-Agenda auf.  
Frage 5: Ist es erforderlich, dass die Rechnung durch Revisoren geprüft wird? 
Gemäss Schweizerischem Vereinsrecht (ZGB, Art. 60 ff) wird in den Statuten 
resp. durch die Vereinsversammlung beschlossen, auf welche Art die Finanzen 
des Vereins geprüft werden. Eine Revisionsstelle ist nur zwingend einzurichten 
wenn bestimmte Voraussetzungen erfüllt sind. Die im ZGB beschriebenen 
Voraussetzungen erfüllt unser Verein bei Weitem nicht. Somit wird zukünftig 
das bei Frage 4 definierte Vorgehen angewendet.  
Frage 6: Kann die Höhe des Mitgliederbetrages zukünftig an der HV durch die 
Mitglieder mitbestimmt werden? 
Der Vorstand nimmt dieses Vorgehen gerne zukünftig als Dauertraktandum in 
die HV-Agenda auf. 
Aufruf: Nicole Näf sammelt alte oder defekte Fahrradschläuche. Diese dürfen 
gerne direkt bei ihr abgegeben werden. 
 

 


